

许厂矿:谱写创先争优新篇章

为进一步抓好创先争优活动阶段性工作落实,山东淄博矿业集团许厂煤矿在不断总结工作经验的基础上,对创先争优活动进行调思路、再安排,不断创新创先争优活动的方式、方法,进一步推动创先争优活动向纵深发展。

搭建创先争优新平台

8月25日,许厂煤矿机关第三党支部党员赵娟高兴地向党支部书记王传永汇报说:“王书记,咱们支部建设的党员活动室被采写成新闻稿件在《工人日报》政工视界栏目刊登啦!”

进入8月份,该矿为推进“创先争优”活动的深入开展,为广大党员干部搭建新平台,下发《关于建设基层党组织党员活动室的安排意见》,着手建立党员活动室,为全矿21个党支部统一制作了党员活动

室主牌板,统一配发了《党员文摘》、《党员干部之友》、《支部生活》等党建刊物,并对各党支部按标准规范建设党员活动室做了专门部署。各党支部在按照党员活动室基本标准进行建设的基础上,又分别结合自身实际推出新亮点。如机

关第三党支部在党员活动室开辟了《党建之窗》栏目;热电厂党支部为解决单身职工的业余文化生活单调乏味的情况,在党员活动室建起了“职工小家”和“职工影院”,多方筹集各类图书200余册,供职工借阅,还随时在“职工影院”播放各类教学片和电影,为职工学习、休闲、娱乐提供了方便,使党员活动室成为抓党建带团建并促进群众工作的阵地。

建立创先争优新机制

“高高的个头,黝黑的脸上总

带着笑容,走起路来风风火火,干起工作来干净麻利,他就是咱们选煤厂主洗车间电气维修班长魏吉峰,一位普通的劳动者,一名普通的共产党员……”8月24日,许厂煤矿选煤厂组织开展“学习身边典型,争当优秀职工”活动。

该矿为贯彻落实集团公司党委“创先争优、争做淄矿创业先锋活动情况汇报会”精神,结合实际,对“创先争优”第二阶段活动进行了系统谋划,制定了《许厂煤矿创先争优活动考核办法》,从党建工作目标、党性党风教育、党员岗位建功、服务职工群众、党建工作创新五个方面,系统地制定了对基层党支部的考核标准;从政治素质优、岗位技能优、工作业绩优、群众评价优四个方面,要求党员起到先锋模范带头作用。编制了《许厂煤矿8至12月“创先争优”活动安排表》,对开展“创先争优标杆选树”,“立

足岗位争创佳绩,向国庆献礼”,“比学习、比技能、比创新、比奉献”竞赛、“发挥党员作用,争当岗位先锋”;“党员评议”和“回头看”8至12月度活动作了指导性安排,并对活动规划的内容与要求作出了具体强调。各党支部按照《考核办法》、《活动安排表》要求,纷纷结合自身实际开展工作,党群部门挂靠人员也按照分工要求深入基层指导各党支部以创新求突破,以活动激活力促进企业发展。

呈现创先争优新风尚

8月26日,许厂煤矿监察科科长商於任在科务会上强调说:“我们要主动做好‘五个法规’的学习,做到先学一步,学精学透,并自觉严格要求自己,带头执行各项法规。”

该矿随着“创先争优、争做许矿

简讯

永荣矿业离退休老干部到云南纳佐煤矿指导工作

双鬓染霜情不老,心系纳佐梦缠绕。10月23日,重能集团永荣矿业云南龙麟公司纳佐煤矿迎来了一批心系云南煤炭开发的尊贵客人——前任永荣矿务局党委书记戴立道、原永荣矿务局总工程师何裕文和前任纪委书记向天仁等一行5人。

在地面施工现场,老领导们看到整齐的井筒和悬挂整齐的管线时高兴地说:“重庆能源集团公司提出的在云南再造一个永荣公司的口号,在纳佐煤矿真正落到了实处。”当听了说纳佐煤矿于今年7月17日开工建设,现在已掘进了近400米时,激动地表示:“纳佐煤矿能在岩层松软、破碎的情况下,把井巷建设管理得又好又快,真是不简单。”

走在整齐、地面干净的施工队生活区,何总说:“干了几十年煤矿,这次收获最大、感触最深的有两点,一是现代化机械设备在煤矿的应用;二是安全质量标准化在煤矿的深入开展。”老领导们与陪同的矿领导们神采奕奕的畅谈着今后纳佐煤矿做大做强、做精、做优的奋斗方向……

回程路上,老干部们意犹未尽,一路畅谈纳佐煤矿的巨大变化,纷纷表示有机会还要到纳佐煤矿多走走,多看看,希望能更多地感受一下重庆能源集团快速发展的科学成果。

(陈江华 王希财)

金刚煤矿工会打造职工书屋

今年以来,金刚煤矿工会采取多项措施,加强职工书屋建设,为职工搭建读好书、多读书和成长成才的平台。

金刚煤矿工会重视职工书屋建设工作,专门成立了由工会主席任组长,分管责任人为副组长,基层各工会主席为成员的职工书屋建设领导小组,并及时召开专题会议,进行安排部署。同时,金刚煤矿工会还在各基层工会建立了小书柜,随时进行学习。还制作了《图书借阅制度》、《阅览室阅览规则》、《图书管理制度》、和《图书管理人员工作职责》等规章制度,用于规范职工书屋建设和管理工作。

金刚煤矿工会将职工书屋建设纳入考核内容,并作为考核指标计分。每月定期由分管责任对职工书屋建设情况进行检查督导,进一步提高了基层工会对职工书屋建设的认识,加强了职工书屋职能。

据了解,今年,金刚煤矿是达州市地区唯一一家申报国家工会优秀“职工书屋”示范点的单位。

(陈银坤)

“劳模”喜获出国游

10月26日,获得淮北市劳模、淮北矿业“技术状元”称号的安徽淮北矿业朱庄煤矿职工王忠才踏上为期11天的“新马泰”出国之旅。

日前,淮北矿业第十届职工技术比武总结表彰会闭幕,矿区上下掀起比、学、赶、帮、超的竞赛热潮,营造了“尊重知识、尊重人才”的良好氛围。

韩荣 摄影报道

鹤煤九矿员工关注“安全书信”

9月5日,鹤煤九矿组织开展了“一封安全书信”征文活动,在员工中引发强烈反响。

自“一封安全书信”征文活动开展以来,广大员工踊跃参与,每个单位每天都能收到十几封安全家书。其中有员工写给父母的,有父母嘱咐员工的,有妻子写给丈夫的等等。老员工韩保庆利用多年的工作经验嘱咐新员工,要树立安全是生命的思想,时刻把安全放在第一位;九二队主席宋中元的孩子在信中嘱咐父亲:“工作上有不顺心的事也不要带烦带到井下,要时刻

牢记安全……”更令人感动的是采二队职工小董的父亲写的一封家书,老人在信里讲述了自己经历的一次车祸事故,用切身感受告诫儿子安全的深刻意义。一封封情真意切、感人肺腑的家书,无不饱含着对亲人的牵挂和对安全工作的关心。

通过征文活动的开展,该矿全体员工的安全意识不断高涨,“自我保护,相互保护”的理念更深入人心,“人人关心安全、事事注意安全”的良好氛围基本形成,安全文化建设正在该矿全面铺开。

(冯宝鹤)



企业宣传专栏靓矿区

10月7日,川煤集团达竹公司中山煤业公司生活区、办公区、生产区的宣传专栏全面竣工并投入使用。该公司为提高职工的文化素质,提升职工安全生产意识,充实职工企业文化建设的活动内容,充分调动职工的工作积极性和激发生活热情,宣传内容共分为企业党建、企业简介、生产标语、企业文化等,受到了矿区职工的一致好评。

图为该公司职工观看企业宣传专栏。 李宇凌 摄影报道

“焦点访谈”到矿区

“现在我们矿上的年轻工人比较多,甚至有的区队已经占到了一半以上的比例,于大爷,面对这么多的年轻工人,您觉得他们在安全生产工作中应该怎样去做呢?”在山东肥矿集团白庄矿区学习室内,“焦点访谈”节目正有声有色的开展,这是该矿团委结合矿井安全生产实际开展的“焦点访谈”专题之老青两代话安全活动。

为挖掘退休职工的经验财富,促进青年职工的健康成长,白庄煤矿团组织开展了老青两代话安全活动。活动借鉴中央电视台著名节目“焦点访谈”的形式,邀请一位退休的老矿工进行了访谈。活动中,老矿工结合自身的工作经历,就安全业务、违章管

理、事故案例等问题与广大职工进行了交流。畅谈了自己的工作经历,回忆了违章案例等,阐明了安全和个人幸福之间的关系,也教育警示着广大职工要牢固树立“安全第一”的思想,在现场搞好正规操作,切实保证安全。形式新颖、饱含深情的活动受到了广大职工的热烈欢迎,纷纷表示要向老师傅学习,用实实在在的安全生产为企业的发展贡献一份力量。

“安全关键是提高自己的安全意识,自己的安全行为,靠别人督促是第二位的。在决战四季度的关键时刻,希望大家,年轻的职工,为决搞好战,搞好安全,做出新的贡献。”节目临近尾声时,老矿工语重心长地对大

(吕燕)

过暖冬 享体面 进课堂 埋村煤矿职工一月添三喜

“这下,我和老婆孩子可放心地过暖冬了;洗澡、换衣服真体面;这么好的学习室,我不想来也想来。”这些原汁原味的话,出自山东淄矿埠村煤矿3名职工之口。今年10月份,该矿职工添“三喜”。

王传水的“乐”

这些天,家住该矿西家属区二号楼的老职工王传水脸上总挂着笑容,因为他居住的房内主供暖管路更换了。“还是矿领导想得周全,在今年供暖前给更换了管路,这下,我和老婆孩子可放心过暖冬了!”王传水满是喜悦。

该矿自今年三季度开始,就安排专人对各家属区供暖、供电、供水进行摸排,在听、看、查、验过程中,发现西家属区供暖管路锈蚀严重。“管路锈蚀是大问题,会影响住户的正常取暖,必须解决。”在矿班子会上,矿领导作出了更换供暖管路的决定。

为提高管路更换速度和质量,该矿聘请专业施工队集中10上旬、中旬突击换管路。据了解,这次更换的均为防锈蚀的3寸镀锌管路,共有8栋楼房的320户职工家属受益。

宋昌华的“喜”

“能使上吊篮就很知足了,没想到矿领导又安排人将更衣室地面铺上了大理石,还改造了澡堂、更换了淋浴器。现在,洗澡、换衣服真体面。”10月23日,该矿上早班的采三队职工宋昌华在浴池内洗完澡,喜不自禁地说。

让职工体面洗浴更衣,是该矿领导2010年做好的民生之事之一。他们

在资金紧张的情况下,通过“转调促”来提高企业效益。“能有一点资金,就要为职工的‘体面’办实事。”基于这种理念,该矿领导在去年对职工更衣设施由落地箱改为吊篮的情况下,今年下半年又挤出资金对西区职工更衣浴室楼改造。据了解,截至10月23日,共铺设上、下层更衣室大理石地面砖3处1200余平米,改造浴池6个,更换节水淋浴器、淋浴柱近百个。

郭志海的“悦”

10月23日中午,该矿掘六队中班职工郭志海不到12点便来到区队学习室。“今天是星期六,应该12点半来区队开班前会,他这是?”郭师傅的早到引起大家的不解。

“新装修的学习室很漂亮,有新课桌、新座椅和电视、电脑……想学啥有啥。”郭志海笑着解释,“这么好的课堂,不仅想来还要早来。”他愉快地道出了新学习室的魅力。

为给职工创造舒适的学习环境,该矿自今年5月份起,对区队楼“整容”。尤其新装修的学习室,配备了课堂式桌椅和讲台,安装了液晶电视和电脑,室内地面、墙壁、窗台、顶子,全部按最新培训室标准装修,并配有各类文化牌板。使学习室干净、舒适、亮点突出,颇具安全文化气息。

“自本月19日区队楼启用以来,因为新学习室条件好,职工不仅能在安全教育日按时参加学习,就连每周二、四、六也都早来‘充电’。”该矿掘五队党支部书记刘忠军讲出了职工对新学习室的满意。(刘连聪)

“开心辞典”进区队

为了让职工将应知应会理论基础知识熟记于心,并能将这些知识熟练地在实际工作中运用,梁宝寺能源公司综采一队书记赵先洪受中央电视台“开心辞典”节目的启发,自行编排导演了综采一队的“开心辞典”。他们将该公司编制的应知应会专业知识作为考核内容,每天班前会提前半小时,由值班干部做考官,从应知应会基础知识里现场抽出12道题作为必答题,随机抽取3人轮流上台答题,答对者,给予一定的分值奖励。

“‘开心辞典’将寓教于乐理念发挥得淋漓尽致,改变了以往死记硬背背书本的枯燥。这种方式,让大家在愉快的气氛中不但获得了知识,而且也活跃了大家学习、工作的氛围。”该单位职工军参加完答题后高兴地说。(魏俊泉 霍媛媛)